

Izdaje:

**Sportski savez Srbije, Beograd, Makedonska 28.
www.serbiansport.com**

Priredio

Duško Petrović, profesor

Tehnička obrada i dizajn korica

Igor Radišić

Tiraž

350 primeraka

Sport u Srbiji se smatra najuspešnijim proizvodom, a kada je nešto dobro i kada redovno uspeva, onda to ne predstavlja slučajnost, već je to rad, znanje, vizija. Ali ono što naš sport bi morao da ima, a definitivno nema je samokritičnost jer samo poštovanje kritičke misli omogućuje dalji napredak i nova stvaralaštva, dostignuća. Koliko god da je neko talentovan, inteligentan ako se ne oslanja na nauku i stručnu praksu ne može računati na uspeh na duže staze. Svi mi se sećamo uspeha i medalja, sve nam to daje u obavezu da iste ponovimo, ali malo se zna da postoje i ljudi koji su bili daleko iza "pozornice", a svojim stvaralaštvom udarali temelje uspeha. Temelji stručne edukacije trenera, selektora, sportskih lekara, sportskih psihologa i pedagoga "udarani" su u Jugoslovenskom zavodu za fizičku kulturu i medicinu sporta, gde su se svakodnevno prevodili obimni stručni i naučni članci, a tako obrađeni dostavljali sportskim stručnjacima koji su imali sve uslove za kontinuiranu samoedukaciju. Rezultati koje su postizali stručnjaci i naučni sportski pregaoci bili su u senci rezultata naših sportista i to je normalno, ali i istaći da su u tim vremenima naši naučne sportske rudite bile po broju objavljenih stručnih radova i istraživanja među vodećim u Svetu, a Sport indok centar među tri najprestižnija.

Danas mnoge sportske organizacije, udruženja, savezi, klubovi i pojedinci organizuju stručne skupove, izdaju publikacije, stručnu literaturu u pokušaju da se pomogne struka, a mi ćemo **dati skroman doprinos i neke metodološke principe, koji moraju da se zadovolje, da bi organizacija stručnog skupa bila validna i sadržala sve što treba da zadovolji standardizovan stručni skup.**

Daleko iza pozornice, u knjigama, za računarom, u svetu novih saznanja, podataka činjenica, živela je svoj život **dr Dušanka Ban**. A život joj je počeo 1949. u porodici poznatih sportskih stručnjaka Jelene i Rafaela koji su dali podsticaj njenom opredeljenju da se bavi naukom, da izraste u vodećeg stručnjaka sportske informatike u Svetu. Diplomirala 1972. magistrirala 1978. a doktorirala 1986. godine, zvanje naučnog saradnika stekla je 1989. na FFK u Beogradu, a zvanje višeg naučnog saradnika 1998. godine. Obrazovanje je sticala slojevito, kontinuirano veliki broj završenih seminara, znanje engleskog, nemačkog i ruskog jezika omogućili su joj potpuni uvid u izdavaštvo, dokumentaciju, literaturu i informaciono-dokumentacione sisteme drugih zemalja. Kao dokumentarista u Sport indok centru u zvanju samostalnog istraživača, bavila se uredništvom, vodila bibliotečno-informacijski centar na FFK u Zagrebu, objavila ogroman broj naučnih radova, a sa prof. dr Slobodanom Jarićem spada u red najobjavljivanijih naučnih radnika u stručnim časopisima širom Sveta. Ona je kamen temeljac jugoslovenske i svetske informatike, od 1973.

član IASI (Međunarodno udruženje za informatiku sporta), u nekoliko mandata član Izvršnog komiteta ovog udruženja i savetnik istog. 2000-te godine, dr Dušanka Ban nas je zauvek napustila, previše rano i nenadoknadivo za sve nas iz sporta i sportske nauke (preuzeto iz časopisa "Fizička kultura" jul 2000. 160-162str). Dr Ban je svoje znanje ostavila kroz veliki broj pisanih stručnih publikacija i to je dobra prilika da prilikom organizovanja stručnih skupova i izdavanja stručnih biltena, uzmemo neke principe koji su jedinstveni za ceo Svet, jer time isti postaju standardizovani. Ovom prilikom, ukratko, predstavimo i ostali deo ekipe Zavoda koji je uspešno pisao istoriju ove velike ustanove. Dr Srđan Savić je specijalizirao fiziologiju sporta u Moskvi (GCOLIFK), svoje znanje je eksponirao u preko 60 stručnih i naučnih radova, samostalno i timski u zemlji i inostranstvu, uređivao stručne sportske časopise i prevodio literaturu iz inostranstva, bio šef lekarskih timova na Olimpijadama. Informaciono-dokumentaciona delatnost se realizuje u Zavodu od 1956. godine, a prvi saradnici na ovom poslu bili su Dragan Maršičević i Olga Acić. Dragan Maršičević, uz Dušanku Ban je sigurno jedan od najzaslužnijih stručnjaka koji je svojom delatnošću ostavio neizbrisiv trag u sportsko informativnoj edukaciji. A sada će mo Vam predstaviti sve same rudite, koji su činili tim Zavoda, uz prethodno navedene, koji je stvarao istoriju srpske sportske dokumentaristike: Branko Polić, Tomislav Acković, Jože Ropert, Stefan Ilić, Milutin Nikolić, Ljubiša Lazarević, Ljubica Bečanac, Ivan Zdanski, Bratislav Milišić, Ljubiša Dragović, Miladin Ilić, Milivoj Dopsaj, Dragan Jović, Radivoj Brdარიć, Petar Marković.

Danas se formiran novi tim Zavoda, koji ima težak zadatak da nastavi blistav put prethodnika, a u tu svrhu obnovljena je infrastruktura, biblioteka, INDOK centar, ambiciozno rukovodstvo sa mladim diplomiranim sportskim stručnjacima, već na samom početku svojih mandata je stavilo do znanja da će ova prestižna sportska ustanova, biti stožer sportske struke u regionu.

STRUČNI SKUPOVI

"Afirmacija jedne struke zavisna je i od kvaliteta njenih stručnih skupova" (Lampkin, 1986)

Stručni skupovi su vid stručnog informisanja i stručnog usavršavanja kadrova. Svaki skup ima svoje funkcije:

- a) Uspostavljanje direktnog kontakta između stručnjaka u određenoj oblasti
- b) Brza razmena novih informacija
- c) Javna provera i ocena novih naučnih rezultata i inovacija
- d) Postavljanje određenog problema u fokus stručnog interesovanja

Svaki skup se može standardizovati (pomoću niza pokazatelja), a zatim vrednovati zavisno koliko je pokazatelja ispoštovano. Komunikacioni potencijal je u stvari model koji pokazuje šta sve jedan stručnjak mora da zna o jednom skupu pre nego što se odluči da na njemu učestvuje. Skup mora da sadrži: oznaku i nivo skupa, tematiku, mesto i godina održavanja uz redni broj (npr. X SVETSKI KONGRES SPORTSKE INFORMATIKE, Pariz, '97).

Konceptualne **karakteristike skupa** obuhvataju 4 grupe pokazatelja: tipologiju, tematiku, aktere i komercijalne aspekte skupa. U najavi skupa se objavljuje: tip, kategorija, tematika, datum i adresa za kontakt, a najčešće se to čini kroz dopis, letak, vesti u stručnoj periodici i javnim medijima. Na osnovu komunikacionih obrazaca izdvaja se šest tipova stručnih skupova: **seminar, tribina, panel, okrugli sto, savetovanje i simpozijum**, a ponekad i kombinovan tip.

SEMINAR je stručni skup u kome je informacioni tok usmeren od predavača prema slušaocima. To je tip skup karakterističan za stručno usavršavanje, tj prenos i usvajanje prvenstveno tehnoloških znanja. Poseban način rada na seminaru je "radionica" koja obuhvata praktičnu proveru izlaganja i materije.

TRIBINA je stručni skup gde postoji predavač koji ima za obavezu i da odgovara na pitanja slušaoca. **PANEL** diskusija primenjuje obrazac konsultacije, gde slušaoci postavljaju pitanja unapred izabranim i "izloženim" diskutatima-stručnjacima o određenom (užem) problemu.

OKRUGLI STO je skup u kome se ističe ravnopravnost diskutatata, a dominantan je obrazac konverzacije i ne retko konsultacije. Obadva oblika, panel i okrugli sto okupljaju uglavnom učesnike ravnopravne po nivou znanja.

SAVETOVANJE se organizuje da bi se rešio određeni problem tako što se od afirmisanih eksperata naruče elaborati, koji se zatim razmatraju. Može biti otvoreno i zatvoreno. Savetovanje je tip skupa u kojem se kombinuje konverzacija, konsultacija i registracija. Strogo uzevši, savetovanje je tip skupa koji je više u domenu odlučivanja, nego procesa informisanja. **SIMPOZIJUM** je javna provera i razmena novih naučnih rezultata i pripada procesu informisanja za učesnike koji izlažu svoje naučne radove. Radovi se recenziraju da bi se proverio njihov kvalitet.

Kategorija skupa određena je vrstom informacija koje se prvenstveno razmenjuju, ako se izlažu novi naučni rezultati skup je naučni, ako se prenose tehnološka rešenja skup je stručni.

Simpozijum je naučni skup, a seminar je tipično stručni skup.

Nivo skupa zavisi od sastava aktera i učesnika. Skup je:

- 1) Lokalni-organizuje ga jedna organizacija
- 2) Oblasni-ako ga realizuju osobe iz nekoliko institucija
- 3) Nacionalni-ako ga organizuje nac. institucija (OK SCG, Savez rvačkih sportova SCG)
- 4) Međunarodni-ako ga organizuje međunarodna organizacija sa učesnicima iz više zemalja

Učestalost skupa može biti: jednokratna, višekratna (ista institucija u određenim periodima, npr. godišnje), serijska (periodičan skup sa istim tematskim okvirom, svake 2, 3, 4 godine)

TEMATIKA je ono čime se skup bavi (problem, tema, naučna disciplina, područje ili oblast) i ističe se u nazivu skupa. Tematski okvir skupa može biti

- 1) Monotematski-ako skup ima zadatak usko specifičan problem (npr. taktički trening košarkaša), užu krug učesnika
- 2) Politematski - ako se tretira šire područje, pa samim tim i više učesnika

3) Interdisciplinarnan - ako se tretirani problem nalazi u preseku dve naučne discipline ili dve oblasti (npr. psihičke osobine košarkaša) Razlikovanje ova tri tematska okvira važno je radi relacije sa drugim konceptualnim karakteristikama (kao što su učenici) i komunikacionom situacijom tokom skupa. Seminari su obično monotematski, simpozijumi interdisciplinarni dok su kongresi obično politematski (uz jednu ili više glavnih tema).

AKTERI SKUPA: **organizator** skupa zakazuje skup, bira institucije i osobe za izvršenje svih ostalih uloga i za organizaciona tela; **pokrovitelj** skupa obezbeđuje širi ugled, značaj skupa i učestvuje u definisanju konceptije skupa; **donator** skupa u vidu poklona snosi troškove skupa; **spozor** skupa sledeći svoj ekonomski interes učestvuje u finansiranju skupa (za uzvrat dobija vreme, prostor za demonstracije i promociju svojih proizvoda...) **realizator** vrši neposrednu administrativnu i tehničku pripremu skupa; **turoperator** obezbeđuje smeštaj i putne usluge za učesnike skupa; **kreatori** programa su stručnjaci koji postavljaju konceptualne karakteristike skupa (obično su iz sastava organizatora ili pokrovitelja); **recezenti** su afirmisani stručnjaci koji recenziraju i selekcionišu izlaganja za skup; **urednici publikacija** su stručnjaci koji uređuju razne vrste publikacija kojima se diseminiraju informacije o skupu; **voditelji sesija** su specijalisti za neposrednu temu sesije, koji pored toga što najavljuje saopštenja, daju svoje komentare i podstiču raspravu, izveštavaju o rezultatima sesije.

Radi pripreme i realizacije skupa formiraju se pojedina **tela** pod različitim nazivima: odbor, komisija, komitet, **počasno, organizaciono, tehničko, za pres,** programsko itd.

Komercijalni aspekt pokazuje poziciju skupa na tržištu znanja, tj. da li se za učešće na skupu naplaćuje kotizacija. Profitni skup je onaj čija kotizacija obezbeđuje zaradu organizatoru skupa. Neprofitni skup ima simboličnu kotizaciju (u odnosu na stvarne troškove) ili je uopšte nema. **Učesnici skupa** su: *autori izlaganja* (po pozivu i samoinicijativno), *slušaoci i izveštaci*. Izlaganja na skupu čine srž skupa, i postoje tri kategorije: pozivna predavanja, drže ih najugledniji poznavaoци prilika u određenoj oblasti, saopštenja, su izlaganja najnovijih rezultata, diskusije.

Preuzeto iz "Stručni skupovi iz oblasti sporta u 2005. godini", D. Petrovića

Detaljnije o stručnim skupovima i o svemu onome što je bitno za funkcionisanje permanentne edukacije u sportu možete naći u udžbeniku "SPORTSKA INFORMATIKA" dr Dušanka Ban u izdanju Sportske akademije, 1998. Beograd.

MINISTARSTVO PROSVETE I SPORTA UPRAVA ZA SPORT

Uprava za sport je uvek posebnu pažnju poklanjala projektima koji su bili vezani za edukaciju u sportu, uvek aktivno uzimala učešće u njihovom finansiranju time i konkretno dokazujući svoje opredeljenje da nema napretka i boljih rezultata bez permanentne edukacije. Pored svojih obimnih poslova koji su vezani za funkcionisanje sporta u Srbiji, Uprava za sport je izdavač velikog broja stručnih publikacija, biltena, takođe dodatno finansira stručne publikacije koje izlaze u izdanju saveza i udruženja.

Cela organizacija i održavanje svih stručnih skupova bilo bi daleko teže da ne postoji finansijska podrška Uprave za sport i da ista ne izdvaja posebna sredstva za finansiranje stručnih skupova (neophodno je stručni skup navesti u programu i detaljno ga prezentovati kroz projekat). Prilikom organizovanja velikih stručnih skupova, često će te na flajerima i plakatima koji najavljuju skup, uočiti i logo Uprave za sport kao transparentna i konkretna podrška tom projektu (npr. Suplementi u ishrani sportista u martu, u organizaciji Udruženja za sportsku medicinu).

SPORTSKI SAVEZ SRBIJE

Kao najveća nevladina organizacija na Balkanu, u okviru svojih redovnih aktivnosti savez ima za obavezu da adekvatno informiše i edukuje svoje članice. Što se tiče stručnih skupova vezanih za stručnu problematiku SSS će u 2007. organizovati sledeća edukativna okupljanja:

Organizacija seminara za Generalne i Izvršne sekretare (saveza, klubova i drugih sportskih organizacija) II Nacionalni seminar će i ove godine okupiti eminentne predavače, zanimljive i stručne, organizujemo ga u saradnji sa **Republičkim zavodom za sport i biće održan 30. marta u hotelu "Trim"**

- **Organizacija seminara za kondicione trenere** - oktobar mesec u Beogradu zajedno sa Republičkim zavodom za sport, organizovaćemo seminar na temu "Fizička priprema vrhunskih sportista", predavači će biti gosti iz inostranstva.
- **Organizacija seminara administrativno - računovodstvenih finansijskih radnika** - redovan seminar koji organizuje naš računovodstveni servis, svake godine tradicionalan, aprila meseca.
- **Seminar za atletske trenere**, u okviru "Trofeja Artur Takač", AK "Crvena Zvezda" i AK „Partizan" organizujemo stručno savetovanje sa međunarodnim predavačima, svetskim atletskim zvezdama (Elgeruž, Kolin Džekson.), **30. maja**.
- **Seminar bibliotekarstva i sportske bibliografije i projektovanje baze podataka matičnog saveza**, radi bolje tranzicije podataka u pripremi je ovaj seminar, na kojem će predavači izneti uputstva za projektovanje baze podataka, kao i načina kako se literatura selektira, april mesec.
- **Seminar za organizatore stručnih skupova saveza**
- **I Nacionalni seminar za body biding, body fitness, fitness i aerobik**, organizujemo ga u saradnji sa nacionalnom federacijom i Republičkim zavodom za sport / **14. i 15. jun / hotel "Trim"**.
- **I nacionalni seminar RALLY VOŽNJE**, sa eminentnim predavačima koji su učestvovali na trkama koje se boduju za WRC, **Dmitar Iliev, Krum Dončev, Andrej Jereb sa suvozačima, a predavanja će biti obogaćena predavanjima šefova timova, kao i glavnih mehaničara. Seminar će biti održan 15. i 16.septembra 2007. (neposredno pre YU relija) u Bajinoj Bašti, hotel "Drina" u saradnji sa SAMSS-om.**
- **I Nacionalni seminar borilačkih sportova**, novembar mesec U sklopu akcije "Osvojimo Olimpijsku medalju" - okupićemo najeminentnije borilačke stručnjake iz Olimpijskih sportova, na ovom stručnom okupljanju.

Detaljnije na telefon **011/322-42-69** www.serbiansport.com

FAKULTET SPORTA I FIZIČKOG VASPITANJA U BEOGRADU

Danas se slobodno može reći da je Beogradski "DIF" tradicija, temelj i definitivno institucija ne samo srpskog sporta već sporta sa prostora cele bivše Jugoslavije, na ovom fakultetu su se školovali gotovo svi profesorski kadrovi ostalih fakulteta u Zagrebu, Nišu, Novom Sadu, Skoplju, Ljubljani, Prištini, Splitu na ovom fakultetu su svoje znanje sticali i prenosili takve rudite kao što su dr Aca Nikolić čuveni profesor, prof. dr Dragan Petrović, prof. dr Pavle Opavski i drugi svetski priznati stručnjaci iz svih sportova dr Pokrajac, prof. Ljuba Obradović, prof. Milorad Milatović iz rukometa, dr Karalejić, dr Koprivica, prof. Pera Zimonjić, prof. Darko Ruso, dr Saša Jakovljević iz košarke, Zoran Gajić, Nešić iz odbojke, dr Dane Korica i prof. dr Đorđe Stefanović, prof. Bora Pisić iz atletike, prof. Dr Zoran Ćirković, prof. dr S. Jovanović, mr Goran Kasum iz borilačkih sportova i drugi vrhunski treneri koji su svoje znanje i zvanje sticali na višim i visokim studijama ovog fakulteta. Kao naučna ustanova, fakultet izdaje svoj časopis "Fizička kultura", u sastavu istog

nalazi se "Muzej sporta", veliki broj naučnih radova, tribina, okruglih stolova su prateći segment funkcionisanja ovog naučnog sportskog "giganta". Dugo godina po statistici koju je objavio SIRC, najobjavljeniji stručnjaci iz sportske naučne oblasti bili su prof. dr Slobodan Jarić (biomehanika) i dr Dušanka Ban (sportska informatika).

U 2006. godini Fakultet je održao odličan seminar, tretirao dijagnostiku kao tematiku.

Ove godine, fakultet svakog meseca organizuje, najmanje po dva predavanja nekog od istaknutih trenerskih i naučnih imena, njihovu najavu možete pronaći na zvaničnom web sajtu: www.dif.bg.ac.yu, a kao specijalna najava je organizacija **velikog naučnog skupa** decembra meseca.

Zanimljivost: u okviru svog kadrovskog centra osnovan je odsek za sportsko novinarstvo, tako da će se glas nauke sigurno glasnije čuti

Detaljnije na telefon fakulteta **011/3555-000**

REPUBLIČKI ZAVOD ZA SPORT

Prestizna institucija za naučno i stručno informisanje u oblasti sporta, koja je gotovo čitavu deceniju delila tešku sudbinu koja je zadesila Srbiju '90 godina dvadesetog veka. Nekada je to bio gigant koji je imao fantastičnu INDOK službu, odlični prevodilački sektor, laboratorije za testiranje sportista, terene, sale, bazene itd. Danas Zavod pod novim rukovodstvom, pokušava da vrati "stari sjaj". Ambiciozno se krenulo u veliki broj projekata, **opremljene su laboratorije sa opremom koja je najsavremenija i pomoću koje je moguće izvesti najkomplicovanija testiranja, praćenje efekata treninga itd.** Zavod je u ovu godinu ušao ambiciozno organizovao svom stručnom kadru usavršavanje na nekoliko seminara u inostranstvu, a ovi su opet stečena iskustva preneli u nekoliko stručnih tribina. Dragiša mr Stamenkovića, zamenik direktora, je najavio sledeća edukativna okupljanja:

- **Organizacija seminara za Generalne i Izvršne sekretare (saveza, klubova i drugih sportskih organizacija)** II Nacionalni seminar će i ove godine okupiti eminentne predavače, zanimljive i stručne, organizujemo ga u saradnji sa Sportskim savezom Srbije i biće održan **30. marta / hotel "Trim" na Košutnjaku**
- **Okrugli sto**, stanje u trenerskoj struci i samoedukacija, april mesec
- **I Nacionalni seminar za body biding, body fitness, fitness i aerobik**, maj-jun, organizujemo ga u saradnji sa nacionalnom federacijom i Sportskim savezom Srbije / **14. i 15. jun, hotel "Trim"**
- **I Nacionalni seminar borilačkih sportova, novembar mesec**
U sklopu akcije "Osvojimo Olimpijsku medalju" - okupićemo najeminentnije borilačke stručnjake iz Olimpijskih sportova, na ovom stručnom okupljanju.

Detaljnije na telefon **011/35-44-523**, e-mail: repzavst@yubc.net

FAKULTET FIZIČKE KULTURE U NIŠU

Tradicija je ove velike edukativne ustanove je da svake godine organizuje veliki naučni skup, ove godine je to međunarodni pod nazivom **"FIS komunikacije u sportu, fizičkom vaspitanju i rekreaciji 2007."** pod pokroviteljstvom FIEP-a, seminar će biti održan u drugoj polovini oktobra.

Svakako da ovakav skup predstavlja jedan od značajnijih naučnih događaja i da je u interesu šire sportske intelektualne populacije, poseta ovakvom događaju.

Sigurni u gostoprimstvo koje po tradiciji krasi jug Srbije, sigurni u kompetentnost takvih stručnjaka kao što su dr Ratko Stanković, dr Nenad Živanović, dr Stanimir Joksimović, dr Radmila Kostić, dr

Radoslav Bubanj i drugi uvaženi stručnjaci, daje nam za pravo da već u najavi obećamo dosta novih saznanja i naučnih zanimljivosti.

- Naučni skup se **održava u drugoj polovini oktobra** u Nišu

Novo - uskoro Društvo pedagoga fizičke kulture iz Niša i Pan optikum izdaju časopis "**Odras**", naučno popularni časopis iz oblasti fizičke kulture, sporta i rekreacije, a glavni i odgovorni urednik je prof. dr Nenad Živanović.

Detaljnije na telefon: **018/510-900**, e-mail: **info@ffk.ni.ac.yu**

UDRUŽENJE ZA MEDICINU SPORTA SRBIJE

U zadnjih nekoliko godina sigurno najambicioznija organizacija u sportu Srbije, mnoštvo prevoda, objavljenih radova, naštampanih knjiga, časopis "Sportska medicina", kursevi, a nadasve **STRUČNIH SKUPOVA** koji su organizovani po najvišim standardima. Zato udruženje i u ovoj godini organizuje veliki broj stručnih okupljanja koji tretiraju svu problematiku vezano za sportsku medicinu:

- kurs za klupskog lekara, koji je organizovan na identičan način kao FIMS-ov, tako da isti takav kurs biće organizovan i ovoj godini

- kurs kardio - pulmonalne reanimacije (CPR) i automatske eksterne defibrilacije (AED), izuzetno aktuelan kurs koji polaznike osposobljava da uz korišćenje savremenih AED defibrilatora sprovedu reanimaciju, mart (druga polovina)

- Workshop "Sportskomedicinski pregled metodologija i preporuke" je baziran na najnovijem izdanju UMS predstavlja minimum znanja koji svaki lekar sportske medicine, prema preporukama UMSS-a, treba da poseduje.

Kao najvažniji događaj u 2007. godini, kao najvažniji naučni skup treba predstaviti sledeće

- **I KONGRES O DIJETETSKIM SUPLEMENTIMA, 15 - 17 MART, u Beogradu**

Detaljnije na telefon: **063/335-008, 011/305 83 76** www.smas.org

 Udruženje za medicinu sporta Srbije

 Institut za hematologiju
Farmaceutskog fakulteta u Beogradu

PODRŠKA KONGRESU:

 Farmaceutsko društvo Srbije

 Jugoslovensko omladinsko olimpijsko društvo

 Asocijacija sportske medicine Srbije

PRVI KONGRES O DIJETETSKIM SUPLEMENTIMA
sa međunarodnim učešćem



DRUGO OBAVEŠTENJE SA PRELIMINARNIM PROGRAMOM

15-17. mart 2007. godine
Beograd, Sava Centar

GENERALNI SPONZORI: 

SPONZORI KONGRESA: 

DRUŠTVO PEDAGOGA FIZIČKE KULTURE

Društvo pedagoga fizičke kulture je strukovna organizacija, koja se pre svega bavi problematikom **edukacije pedagoga fizičke kulture**, dobro organizovano pre svega okuplja veoma obrazovane i priznate stručnjake iz oblasti sporta i fizičke kulture.

Društvo svake godine upriliči nekoliko stručnih skupova, tako da i ove godine praksa ostaje ista:

Vreme realizacije: januar, februar, mart, april, maj, oktobar, novembar, decembar 2007.

Mesto realizacije: 8 regiona u Srbiji

- **Sledeća grupa seminara održaće se:**

- Zimska škola skijanja, Kopaonik, 16 - 18. mart

- Letnja škola pedagoga, jun - jul, na Paliću

Detaljnije na telefon: **065/533-10-36**, Dr V. Kebin

STRUČNI SKUPOVI U ORGANIZACIJI GRANSKIH SPORTSKIH SAVEZA

ATLETSKI SAVEZ SRBIJE

ASS je u prošloj 2006. godini organizovao više stručnih tribina i to je postala stalna praksa u okviru stručnih usavršavanja koja organizuje savez za svoje trenere, sve učiju što potpunije informisanosti i praćenja svetskih trenažnih tehnologija. Tokom godine u nekoliko gradova Evrope, Evropska trenerska atletska organizacija, organizuje trenerske seminare, a nacionalni savez šalje istaknute i perspektivne trenere na te skupove. Posle takvih seminara ASS organizuje seminare u našoj zemlji, gde se široj trenerskoj populaciji prenose međunarodna iskustva.

Program stručnog usavršavanja - organizacija međunarodnih i domaćih seminara, školovanje i usavršavanje:

Vreme realizacije: **maj (Beograd), jul (na kampu), decembar 2007.**

Mesto realizacije utvrđuje se po okončanju kalendarskog kongresa od strane Atletskog Saveza Srbije.



Za detaljnije informacije možete se obratiti ASS na telefon **011/3283-188**

SNOWBOARD ASOCIJACIJA SRBIJE

Snowboard asocijacija Srbije je svih ovih godina radila na omasovljenju ovog izuzetno atraktivnog zimskog sporta, tako da u tu svrhu je i organizovala na kraju sezone domaći seminar za učitelje snowboarda. U 2007. asocijacija će početkom aprila upriličiti seminar

- osposobljavanje učitelja snouborda za rad sa najmlađima i početnicima, kao osnova vrhunskim takmičarima. Nastava je po konceptu 5 radnih dana, prikazi, demonstracije, obuka sa završnim ispitom pred komisijom.
- Za sve zainteresovane koji bi uzeli učešće u ovim aktivnostima, a interesuju ih detaljnije informacije, mogu se javiti na telefon **011/ 30-32-434**.

BADMINTON SAVEZ SRBIJE

Sport koji je na programu Olimpijskih igara, kod nas kao zvaničan sport postoji od 2001. godine kada je postao član Sportskog saveza Srbije. Razvojni program saveza predviđa različite vidove edukacije tako da će u 2007. godini Badminton savez učestvovati na 2 internacionalna seminara.

- Posle ovih seminara, BSS će **krajem avgusta**, u Karatašu upriličiti svoj stručni skup U okviru kampa trenerski seminar, Karataš.

Datum održavanja od 20 - 30 avgusta 2007.

Sve podrobnije informacije možete dobiti preko Generalnog sekretara na telefon **064/610-60-37**.

SPORTSKI AUTO-MOTO SAVEZ

Sportski auto-moto savez, kao nosilac nekoliko atraktivnih automobilskih sekcija, u ovogodišnjem kalendaru ima nekoliko međunarodnih takmičenja u našoj zemlji, pa se ukazala potreba za edukacijom ljudi koji će biti sastavni deo organizacije. Za takve potrebe SAMS organizuje kurseve koji imaju zadatak da osposobe polaznike, a zatim i dodeli licence.

Krsevi će se organizovati u nekoliko regionalnih centara, a održaće se u **aprilu** 2007.

I nacionalni seminar RALLY VOŽNJE, sa eminentnim predavačima koji su ušestovali na trkama koje se boduju za WRC, Dmitar Iliev, Krum Dončev, Andrej Jereb sa suvozačima, a predavanja će biti obogaćena predavanjima šefova timova, kao i glavnih mehaničara. Seminar će biti održan 15. i 16. septembra 2007. (vikend pred "YU Rally") u Bajinoj Bašti, hotel "Drina" u saradnji sa Sportskim savezom Srbije.



Sve detaljnije informacije možete dobiti na telefon **011/3809-688** i **011/322-93-71**

BICIKLISTIČKI SAVEZ SRBIJE

Jedan od najstarijih saveza, sa dugom tradicijom, u ovoj godini, 2007. organizovaće seminar za sudije i doping kontrolu. Ukazala se potreba jer u našoj zemlji biće organizovano nekoliko međunarodnih trka pa tako važne događaje mora da prati i dobro organizovana stručna podrška, kvalifikovane sudije.

Plan seminara

Seminari za sudije: decembar 2007.

Seminari za trenere: decembar 2007.

Sve informacije možete dobiti kod sekretara saveza na telefon **011/ 322-11-29**

BOČARSKI SAVEZ SRBIJE

Boćanje je sport koji je dosta rasprostranjen u rekreativnim segmentima, koji su vremenom dobili takmičarski karakter, tako da danas klubovi su organizovani u savez koji svake godine, shodno svojim mogućnostima organizuje seminar boćarskih trenera.

Seminar će ove godine biti organizovan u aprilu, a sve detaljnije informacije možete dobiti na telefon saveza **011/361-86-68**, www.bocarisrbije.org.yu.

SAVEZ SRBIJE ZA BODI BILDING, BODI FITNESS, FITNESS I AEROBIK

Sport koji zajedno sa fitnessom postaje vodeći rekreativni oblik vežbanja, ima svoju bazu u Savezu Srbije za bodi bilding body fitness, fitness i aerobik, koji u toku godine organizuje veliki broj takmičenja a zbog velikog interesovanja u ovoj godini biće upriličeni i seminari na kojima će učešće uzeti mnogi poznati šampioni i stručnjaci iz bodi bildinga i fitnesa.

- **I Nacionalni seminar za body biding, body fitness, fitness i aerobik**, organizujemo ga u saradnji sa **Sportskim savezom Srbije i Republičkim zavodom za sport 14. i 15. jun hotel "Trim"**, kao specijalni gost, predavanja će obogatiti i velika Svetska zvezda body bildinga, **Miloš Šarčev**



Detaljnije na telefon: **011/830-10-62**, web: www.sscgbbfia.org.yu ili na tel: **011/322-93-71**, ili na mob: **064/168-69-45**, kontakt D. Petrović

BOKSESKI SAVEZ SRBIJE

Trofejni sport, koji je sa velikih međunarodnih takmičenja donosio medalje, stvarao šampione u ovoj 2007. godini organizuje jedan seminar u okviru Juniorskog evropskog šampionata u boksu, koji će se održati jula meseca u Somboru.
- Seminar za trenere i sudije, **jul, druga polovina**

Detaljnije na telefon **011/3234-212**, www.boks.org.yu

GIMNASTIČKI SAVEZ SRBIJE

Gimnastika u svom savezu ima nekoliko veoma priznatih i poznatih univerzitetskih profesora koji u ovim teškim godinama za gimnastički sport pokušavaju da vrata isti na staze uspeha još iz sokolskog vremena i vremena Miroslava Cerara. Taj posao je složen i mukotrpan ali da bi tako nešto bilo ostvarivo u savezu su zasukali rukave, aktivirali kamp u Novom Sadu, doveli na svoj prag čelnike FIG-e, a ovu godinu svoju široku aktivnost obogaćuju sa organizovanjem seminara. Od nedavno, pri FIG-i je formirana "Trenerska akademija" ,tako da će savez poslati određen broj trenera na školovanje.

Stručni skupovi u ovoj godini pod pokroviteljstvom gimnastičkog sporta su sledeći:

Edukacija sudija

Seminar za sudije GG (april 2007, Novi Sad)

Seminar za profesore fizičke culture (oktobar 2007, Beograd)

Seminar za nacionalne sudije MSG i ŽSG (oktobar 2007, Novi Sad)

Seminar za sudije pionirske škole MSG,ŽSG (septembar 2007, Novi Sad)

Sudijski seminar Fig ŽSG (februar 2007, Sofija, Beograd)

Edukacija trenera

Seminar za trenere GG (mart 2007, Novi Sad)

Seminar za profesore fizičke culture (oktobar 2007, Beograd)

Seminar za vrhunske trenere ŽSG (avgust 2007, Novi Sad)

Seminar za vrhunske trenere MSG (Novi Sad)

Trenerski kamp UEG-a ŽSG (jul 2007, Tirenja, Italija)

Trenerski kamp UEG-a MSG (jul 2007, Tirenja, Italija)

Detaljnije informacije na telefon: **011/322-77-62**

HOKEJAŠKI SAVEZ SRBIJE

Hokej spada u grupu zimskih olimpijskih sportova, izuzetno atraktivan, a kod nas kao i svi zimski sportovi, ima svoje ljubitelje, postoji u sredinama gde za taj sport postoje uslovi, kao što su ledena dvorana, klubovi itd. Trenerska organizacija svake godine ,pa tako i ove organizuje "Simpozijum trenera i sudija u hokeju na ledu",on se održava krajem septembra.

Treba istaći da naši treneri i sudije imaju po povlašćenim uslovima mogućnost da se edukuju, sa tih skupova oni donose stručni materijal koji je štampan u IIHF, prevode ga i proslеđuju ga u internu upotrбу. Na taj način IIHF pomaže manje razvijene nacionalne federacije.

Detaljnije informacije na telefon Generalnog sekretara **011/27644-79**.

JU JUTSU SAVEZ SRBIJE

Sedište saveza se nalazi u N. Sadu, izuzetno primenljiva sportska veština, popularna u redovima specijalnih jedinica. Elementi džiu-džice se danas izučavaju i na visokim školama za sport, policiju i vojsku.

Savez u 2007. godini **početkom aprila i krajem septembra** organizuje seminare za sudije i trenere koji su i pripremni za polaganje ispita za majstorskih zvanja.

Web: www.jujutsu.org.yu Detaljnije informacije na tel. **021/529-670**

KAJAKAŠKI SAVEZ SRBIJE

Kajakaštvo i kanuistika nam je na dar donosilo mnoštvo medalja i priznanja sa svetskih sporskih takmičenja, danas je to sport koji iako suočen sa teškim uslovima za rad ostvaruje značajne plasmane na međunarodnoj sceni, naš kajak dvosed bio je učesnik na OI u Atini. U 2005 i 2006. osvojene su nove medalje, dobijena je organizacija Evropskog prvenstva za juniore. U nastojanju da unaprede rad u klubovima, organizuju se kampovi koji će biti održani u **junu ili julu**, a u okviru istih održaće se savetovanja za trenere. Kampovi će biti održani za mirne vode u Bačkoj Palanci, a za divlje na Ušću.

Seminar u okviru prvenstva za Juniore i Seniore do 23 godine

Mesto održavanja: Beograd od 28.08 - 02.09 2007.

Svi zainteresovani za ovu oblast, koji bi želeli da nauče nešto novo mogu posetiti ove stručne skupove, a detaljnije informacije na telefon saveza **011/354-11-45**, www.kajakss.org.yu

KARATE SAVEZ SRBIJE

Trofejni sport koji se uvek sa velikih takmičenja vraćao sa priznanjima i nagradama za veštinu ispoljenu na istim. Jedan od bitnih temelja uspešnosti ovog sporta čini edukacija koja se u ovom savezu osmišljeno i krajnje ciljano organizuje kako kroz školovanje trenera, tako kroz organizovanje stručnih skupova i savetovanja. U ovoj godini savez organizuje sledeće stručne skupove:

- stručni skup za trenere i sudije, na kojem će se izvršiti licenciranje, **septembar mesec**

- na kampu u Karatašu, **krajem jula**, održaće se okrugli stolovi, jer su tada prisutni svi treneri i sudije, pa je to lepa prilika da se razmene iskustva i steknu nova.

Sve detaljnije informacije na telefon saveza **011/2684-723**.

www.ytkf.org.yu

KONJIČKI SAVEZ SRBIJE ZA OLIMPIJSKE FEI DISCIPLINE

Konjarstvo je sastavni deo tradicije našeg naroda, discipline koje deluju u savezu su veoma atraktivne i pobuđuju interesovanje javnosti, a nadaleko su čuvena narodna takmičenja u veštinama na konjima.

Savez organizuje tri stručna skupa koja će se održati u **periodu april-septembar**:

- sudijski seminar

- savetovanje sportskih veterinarara

- seminar za odgajivače

Detaljnije na telefon **011/214-74-47**, www.skss-ofd.org.yu

RUKOMETNI SAVEZ SRBIJE

Iluzorno bi bilo navoditi rezultate ovog trofejnog sporta, koji je proneo slavu naše zemlje. Uvek su se rukometaši vraćali sa pregrštom trofeja, ovaj sport je osvajao odličja i na klupskom i na reprezentativnom nivou. Ljudi u rukometu su uvek pridavali veliki značaj obrazovanju mladih stručnjaka. Rukometni savez u ovoj godini nastavlja da organizuje akcije obrazovanja za svoje trenere, pa tako u okviru saradnje između fakulteta sporta i RSS, u periodu **jun, jul, avgust, septembar** obaviti školovanje za sticanje zvanja OPERATIVNI TRENER za rukomet, po ubrzanom sistemu. Ali to nije sve, RSS organizovaće:

- savetovanje trenera Zajednice trenera RSS, **kraj avgusta**
 - seminar za službena lica (sudije, kontrolore i delegate), **početak septembra**
- Detaljnije informacije na telefon saveza **011/2621-450**, www.rss.org.yu

ORJENTIRING SAVEZ SRBIJE

Orjentiring je sport koji od sportiste iziskuje različite vrste napora, od snalaženja na karti do trčanja po najrazličitijim terenima u prirodi. Naš savez je član IOF-a. Sport je kao rekreativna varijanta posebno popularan u Skandinaviji, a danas ja kao redovan sport našao svoje mesto i na Vojnoj akademiji, na Fakultetu za sport i fizičko vaspitanje se izučava na predmetu rekreacija i logorovanje.

Orjentiring će ove godine upriličiti sledeće stručne skupove:

- Seminar za reambulatore-crtače karata, koji će biti organizovan u dva dela:

1. teorijski, **krajem marta**, Beograd
2. Praktičan rad na terenu, **krajem marta**

- Seminar za postavljачe staza, **avgust druga polovina**
- Seminar za instruktore, tačan termin biće naknadno određen

Detaljnije na telefon: **065/26-28-553**, www.orientiring.org.yu
011/328-13-83

SAVEZ RVAČKIH SPORTOVA

Spada u red **najtrofejnijih** sportova, imali smo Olimpijske šampione Branislava Simića i Momira Petkovića kao i mnoge druge osvajače svetskih i evropskih odličja, danas je to sport koji ponovo grabi ka trofejima, Davor Štefanek je Evropski vice-šampion, a Kristijan Fris juniorski šampion Evrope. Savez je odlično organizovan sa visoko obrazovanim operativcima, prekaljenim sportskim radnicima, danas rvački savez ima izuzetno jaku izdavačku delatnost, izdaje se bilten saveza, štampaju se stručne publikacije, knjige, a savez poseduje svoj kamp u Golupcu kroz koji prođe veliki broj učesnika, organizuje se veliki broj tribina... Savez je na vreme obrazovao Zdravstvenu komisiju na čijem se čelu nalaze priznati medicinski naučni radnici dr S. Sikimić i dr B. Martinov, koji su pripremili veliki broj predavanja koja će biti prezentovana na skupovima. Savez ove godine je već krajem januara napravio stručni skup koji je okupio veliki broj učesnika, a u narednom periodu organizovaće sledeće stručne skupove:

Edukacija i usavršavanje trenera

Vreme početka: februar 2007.

Vreme završetka: jun 2007.

Mesto realizacije: Beograd, Srbija

Stručno usavršavanje sudija

Vreme realizacije: februar 2007.

Mesto realizacije: Rim, Italija

- edukativni seminar za trenere (tehnika, taktika, fizička priprema, medicina), **kraj marta**
- tradicionalna okupljanja u kampu, 3 stručne tribine, **jun**
Informacije za sve navedene događaje možete dobiti na telefon **011/2628-787**
www.wrestling-serbia.org.yu

VATERPOLO SAVEZ SRBIJE

Kada je savez vrhunski organizovan, kada je orgnizovanost prisutna dugo u nazad, onda rezultati ne dolaze stihijski, već kao plod kontinuiranog rada kako stručnog tako i organizacionog. Danas vaterpolo predstavlja "mašinu" za proizvodnju trofeja, raduje činjenica da mlađe selekcije nemaju konkurenciju na međunarodnom nivou, u savezu se vodi računa o smenama generacija, trofejni treneri rado pomažu mlađim kolegama, bez sujete primaju se kritike, prate se dostignuća savremenog sporta, treneri se postepeno uvode u rad sa najboljom selekcijom i sve to je dovoljan garant budućih vrhunskih rezultata.

Vaterpolo savez Srbije ove godine organizuje **veliki broj stručnih skupova**, od kojih će mo samo neke izdvojiti:

Program stručnih seminara za trenere i sudije

Vreme početka realizacije: 01.02.2007.

Vreme završetka: 01.11.2007.

Mesto realizacije: Beograd, Novi Sad, Niš, Subotica, Bečej, Kikinda

Seminari za trenere seniora (mart, oktobar)

Seminari za trenere mlađih kategorija (februar, septembar)

Seminari za sudije za mlađe kategorije (februar, jun, oktobar)

Seminari za sudije za seniore (mart, jun, oktobar)

Sve informacije na telefon saveza **011/266-76-81**, **www.vaterpolosrbija.org**

VAZDUHOPLOVNI SAVEZ SRBIJE

Vazduhoplovci **skladno funkcionišu u 9 sportova**.

Ove godine savez očekuju veliki događaji, tri Evropska prvenstva i nekoliko Svetskih kupova, gosti našoj zemlji biće veliki broj međunarodnih sudija, pa će savez iskoristiti priliku da **u tom periodu organizuje i sudijske seminare**. Sportski letnji kamp (Vrdnik) se održava krajem jula i okviru njih prirediće se seminari:

- za instruktore u vazduhoplovnim sportovima

- za sudije različitih nivoa

- SIV kurs bezbednosti u paraglajdingu, april, Plavsko jezero

- seminar za sudija opšte avijacije, jul, Kikinda

Detaljnije na telefon saveza **011/32-85-107**, **063/77-68-478** **www.vazduhoplovnisavezsrbije.org**

RAGBI SAVEZ SRBIJE

Ragbi nastaje u Velikoj Britaniji na koledžu "Ragbi", a danas ovaj sport ima najveću popularnost u Austriji, Novom Zelandu, Engleskoj, Francuskoj, Južnoj Africi. Kod nas zahvaljujući samo velikom zalaganju zaljubljenika ovog pravog muškog sporta, organizovan je savez sa svojom ligom, a naša reprezentacija često odmerava snage sa drugim selekcijama. U poslednje vreme raste popularnost ragbija kod nas, mediji su sve zainteresovaniji, pa se utakmice Svetskog ragbi kupa prenose.

Savez organizuje **seminar za trenere i sudije u maju**, Beograd
Tel: **011/ 3245-743**, www.rugbyscg.org.yu

SAMBO SAVEZ SRBIJE

Sambo je akronim izveden iz SAMozaštita Bez Oružija, vodi poreklo iz bivšeg SSSR-a i korišćen je za obuku tamošnjih specijalnih jedinica. Takmičenja se održavaju u uzrasnim kategorijama nada, juniora i seniora koji se takmiče u 9 težinskih kategorija. Sambo savez Srbije ima oko 2500 takmičara koji su u sistemu takmičenja.

- seminar za trenere i sudije, **jun**
Detaljnije na telefon **021/527-592**

SAVEZ HOKEJA NA TRAVI SRBIJE

Sport koji je jako popularan u Indiji i Pakistanu, na OI u Londonu 1908. prvi put se javlja na programu, današnji hokej u ovakvom obliku poreklo vodi iz Engleske, odakle su ga englezi preneli u svoje kolonije. Kod nas hokej na travi ima svoj savez, organizovana je liga, nacionalni tim... Kako bi savez što bolje funkcionisao, organizuju se stručni skupovi pa će u **krajem marta** biti organizovan seminar za sudije i trenere (Beograd).

Detaljnije na telefon **013/319-900(210)**

PLANINARSKI SAVEZ SRBIJE

U maju mesecu 1901. u Beogradu osnovano je Srpsko planinarsko društvo, čime i zvanično počinje planinarstvo u Srbiji. Vremenom osnivaju se i druga planinarska društva a, uokviru njih i specijalnosti alpinizam, speleologija, gorska služba spasavanja, orjentirci, a kasnije, tj u novije vreme i slobodno penjanje, ekstremni sportovi.

Danas planinarstvo predstavlja vrlo popularnu aktivnost, kod nas razvijenu kroz društva koja poseduju svoju infrastrukturu, planinarske domove, zdravstveno-socijalni značaj ove sportske grane je već odavno poznat tako danas imamo veliki broj planinara koji idu planinama u pohode i koji aktivno učestvuju i na mnogo težim i zahtevnijim visokogorskim usponima. Naše ekspedicije učestvovala su u osvajanju najtežih vrhova. Za planinare obavezno važi pravilo da su to veoma obrazovani ljudi, tako da istima nije strano učenje i konstantna intelektualna nadgradnja.

U ovoj godini planinari organizuju sledeće stručne skupove:

- savetovanje za specijalističke službe i zbor vodiča, **kraj jula meseca**

- instruktorski kursevi i kursevi za sticanje zvanja, **kraj jula, Solotuša kod B. Bašte - Internacionalni kamp**

Detaljnije na telefon **011/2642-065**

PLIVAČKI SAVEZ SRBIJE

Plivanje je bazičan sport koji kod nas je nepravedno zapostavljen, razvoj sporta nije pratio razvoj infra strukture, danas u Srbiji ima mali broj zatvorenih bazena, tako da je otežano omasovljenje. Ipak plivanje u zadnjim godinama beleži rezultate, zahvaljujući pre svega Miloradu Čaviću, što je dodatni stimulan za mlade plivače koji nameravaju da krenu stazama vrhunskih takmičara.

Plivački savez će organizovati nekoliko stručnih skupova:

Stručna usavršavanja

Trenerski seminar: april, septembar i novembar 2007

Sudijski seminar: jun 2007

Antidoping seminar: novembar 2007.

Mesto realizacije: teritorija Republike Srbije.

Detaljnije na telefon **011/2 682-952**

VESLAČKI SAVEZ SRBIJE

Veslanje je trofejan sport, koji je našoj zemlji doneo veliki broj trofeja. Nastanak veslanja vezuje se još za period Egipatskog carstva gde su se organizovale trke čamaca, slično se dešavalo i u ostalim carstvima. Moderno veslanje nastaje u Engleskoj, gde se održavaju prve regate i trke.

Veslački savez ove godine organizuje dva stručna skupa:

-seminar za trenere, mart, Beograd

-seminar za trenere, novembar, Fruška gora

Detaljnije informacije na telefon saveza **011/ 354-13-98**

www.serbian-rowing.org.yu

KIK-BOKS SAVEZ SRBIJE

Nastao u Americi, Brukner organizuje I Svetski šampionat, kik-boks savez je doneo našoj zemlji pregršt medalja sa međunarodnih takmičenja, savez je odlično organizovan, kao svoju bazu za pripreme najčešće koristi Mitrovac na Tari, a takmičenja su izuzetno posećena i atraktivna.

Ove godine savez organizuje dva stručna skupa:

Trenerski i sudijski seminar

15.03.2007.

Mesto realizacije programa: Zemun - hala "Pinki"

Trenerski i sudijski seminar se odvija u sklopu prvog takmičenja u sezoni, prvenstva Srbije u disciplini tai kik, 03.03.2007. Prvi deo seminara je teorijski od 08:00 - 12:00 a drugi praktični koji traje od 12:00 - 21:00.

Detaljnije na telefon saveza **011/3235-143**

FUDBALSKI SAVEZ SRBIJE

Najpopularniji sport na planeti, takav epitet svakakozaslužuje i kod nas, sport zbog koga odlažemo važne obaveze, padamo u euforije, nerviramo... Ono što je evidentno savez je veoma organizovan, veliki broj klubova, jaka trenerska organizacija. Fudbalski savez Srbije organizuje sledeće seminare:

- seminari za A i B licencu, mart, april i maj

- škola za PRO licencu, je u toku, pa se kao gosti angažuju vrhunski treneri iz Evrope (Manćini 19. Đukić 20, Pavković 21...), datum njihovih predavanja možete dobiti od sekretara Škole na telefon 064/818-00-47

- seminar za instruktore i trenere mlađih kategorija, Karataš, avgust

Detaljnije informacije na telefon FS Srbije **011/ 32-30-310**

SAVEZ SRBIJE ZA DIZANJE TEGOVA

Dizanje tegova je olimpijski sport, koji je posebno razvijen u Bugarskoj, Turskoj, Rumuniji i bivšim sovjetskim republikama, sport ekstremno snažnih ljudi koji uvek pobuđuje veliko interesovanje. Savez za dizanje tegova, ima najviše Internacionalnih sudija sa I kategorijom (3 sudije), savez iako raspolaže sa skromnim materijalnim sredstvima vredno radi na omasovljenju ovog nezvanično bazičnog sporta, veliku brigu poklanjaju obrazovanju trenerskog i sudijskog kadra i u tu svrhu organizuju sledeće stručne skupove:

- savetovanje za sudije i trenere (planiranje četvorogodišnjeg ciklusa treninga, dozvoljena i nedozvoljena stimulativna sredstva, izmena pravila, usaglašavanje kriterijuma suđenja...)

aprila meseca u Beogradu

- Savetovanje za trenere sudije (metodika treninga, planiranje, praktični rad sa takmičarima, polaganje ispita za viša sudijska zvanja), jul

Detaljnije na telefon saveza **064/27-77-112**

MAČEVALAČKI SAVEZ SRBIJE

Mačevanje u tradiciji naših naroda ima svoje mesto, mnoge narodne pesme govore o veštini mačevanja, međutim svedoci smo da i u istoriji drugih naroda mačevanje postoji kao posebno cenjena veština i iz tradicija nastao je sport koji je danas olimpijski.

Savez organizuje trenerski skup u maj-avgust, radi se o edukaciji trenera, savremenom vođenju treninga i takmičenja, u Beogradu, gosti na seminaru biće treneri iz Rusije i Bugarske. Detaljnije na telefon saveza **011/ 2668-347, 2668-657**

PLESNI SAVEZ SRBIJE

Ples prevazilazi sportske okvire i "debelo" zalazi u umetnost, plesni savez je dobro organizovan, takmičenja su atraktivna, takmičari elegantni, šarenolikost kostima, uvek prepune tribine, maštovitost koreografija jesu garant budućih uspeha na međunarodnoj sceni. Zato ljudi u plesnom savezu vode računa o edukaciji, kao najbitniji detalj je svakako sudijski deo i zato će se ove godine posebna pažnja obratiti na ovaj segment.

- seminar za sudije, decembar u Beogradu

Detaljnije na telefon **011/289-4879, 063/1521-067**, Dragana

ŠAHOVSKI SAVEZ SRBIJE

Dugo godina smo smatrani za šahovsku "velesilu", imali smo veliki broj istaknutih velemajstora, koji su bili visoko kotirani na svetskim listama, Gligorić, Ljubojević bili su predvodnici šahovske super reprezentacije, u međuvremenu došlo je do smene generacije, pa onda vreme u kom smo živeli i stvarali zednjih 12 godina sve je to uticalo da dođe do male stagnacije u rezultatima, tako danas ženski nacionalni tim postiže nešto bolje rezultate. Naravno da će šahovski savez iznaći načina i energije da vrati rezultate iz prethodnih vremena, to je savez u kom se dosta publikuje, objavljuje, organizuju stručni skupovi:

- seminar za šahovske instruktore i šahovske sudije, jun ili jul

Detaljnije na telefon **011/3222-447**

KENDO SAVEZ SRBIJE

Nastao u 12. veku, u 19. modifikuje se odeća, kada se prvi put upotrebljava mač od bambusa, borci nose tradicionalnu odeću. Svetska prvenstva se organizuju svake druge godine.

- Ove godine Kendo savez organizuje trenersku edukaciju za vreme kampa jun-jul
Detaljnije na telefon saveza **011/3294-074, 064/27-00-711**

SAVATE SAVEZ SRBIJE

Relativno mlad savez, a ambiciozni obrazovani operativci, koji su svojom energijom uspeali da svoj sport postave na pravi put, put uspeha i odlične organizacije. Na poslednjem Svetskom prvenstvu, savate reprezentativci su doneli zlatnu i srebrnu medalju, a na drugim internacionalnim takmičenjima su redovni osvajači najsajnijih odličja. Svjesni su koliko je edukativni faktor bitan u stvaranju temelja uspešnosti, pa u tu priliku organizuju sledeće stručne skupove:

Savezni sudijski seminar (18.03.2007. Bečež)

Savezni trenerski seminar (06.05.2007. Zrenjanin)

Međunarodni seminar

Sudije, treneri, sportisti (03 - 12.08.2007. Vrdnik)

Detaljnije informacije na telefon **064/132-32-28**

STONOTENISKI SAVEZ SRBIJE

Za stoni tenis se slobodno može reći da je sport prepun trofeja, stonoteniseri redovno su u najužem krugu osvajača medalja, pogotovo kada je dubl u pitanju. Savez će svojim trenerima prirediti dve stručna skupa:

-Trenerski seminari, **maj** u Beogradu, Vršcu, Prokuplju i Beogradu

-Trenerska tribina, **prva polovina avgusta**, Karataš

Informacije na telefon saveza **011/ 2625-048, 063/356-396**

ODBOJKAŠKI SAVEZ SRBIJE

Kada posle svih uspeha koje su odbojkaši doneli našoj naciji podvučemo crtu, i stavimo na stranu euforiju i ushićenje, a u prvi plan pre svega stavimo strateško i stručno organizovanje i vođenje saveza, onda uspesi dolaze kao logičan sled događaja. Svi mi koji se bavimo treningologijom, sportskom naukom imali smo se upoznati na primeru odbojkaških selekcija, šta znači timski rad u okviru stručnog štaba, gde su zadaci jasno profilisani, gde je fenomen sujete odavno proteran, gde selektori izgledaju dostojanstveno i primereno funkciji koju obavljaju, gde se svaki detalj analitički sagledava, gde statistika služi da bi se iz nje izvukle činjenice, prvi su uveli elektronsku podršku u samom radu tokom utakmice i tako dalje, i mnogo toga. Gajić, Vuković, Travica, Terzić, Zakoč, Nešići, i dr. jesu odbojkaške rudite, ali su pre svega gospoda sa odličnim obrazovanjem. Zato odbojka ove godine priređuje sledeće stručne skupove:

- stručni skupovi za sudije i delegate kontrolore, **mart** i **septembar**, Beograd

- stručni skup za trenere u **septembru**

- odbojkaška trenerska tribina u okviru kampa, Karataš

Detaljnije na telefon saveza **011/2621-535**

STRELJAČKI SAVEZ SRBIJE

Streljački savez je definitivno obeležio olimpijsku godinu, Jasninim osvajanjem srebrne medalje na OI u Atini. Kod nas, streljaštvo ima veliku tradiciju kako istorijsku, tako i takmičarsku, naši strelci se gotovo uvek sa velikih takmičenja vraćaju kao osvajači nekih od najsajnijih odličja. Ove godine strelci organizuju sledeće stručne skupove:

- seminar sudijski, polaganje za internacionalne sudije, juna meseca u Beogradu ili Novom Sadu
- organizovanje školovanja trenera, kurs u Beogradu, **oktobra**

meseca

- kurs za instruktore streljaštva, **oktobar - novembar**, Beograd, Pančevo, Novi Sad
Detaljnije na telefon saveza **011/553-424**

SAVEZ ZA SKOKOVE U VODU SRBIJE

Prvi put, kao sportska disciplina, skokovi u vodu se pojavljuju na OI 1904. godine. Kod nas skokovi u vodu su se razvijali pre svega zaslugom Vukašina Vuletića, a danas profesor Siniša Žugić ulaže veliku energiju i znanje da ovaj olimpijski sport podigne na što veći nivo. U tu priliku, pored brojnih aktivnosti koje savez organizuje, velika pažnja se poklanja obrazovanju i praćenju novih trendova u matičnom sportu, i najavljujemo sledeće:

Edukacija trenera i sudija (domaći i internacionalni seminari)

Vreme realizacije programa: maj i jun 2007.

Mesto realizacije programa: Beograd

Detaljnije na telefon **064/110-72-05**, www.serbiangdiving.org.yu

JEDRILIČARSKI SAVEZ SRBIJE

Savez je odlično organizovan, treba istaći da i ako kod nas ne postoji velika tradicija ovog zanimljivog sporta, ali pravovremenim i brižljivo planiranim potezima ljudi u savezu podižu nivo rada u klubovima, sport se omasovljuje i gotovo je sigurno da se u budućem periodu očekuju bolji rezultati. Kamp mladih perspektivnih jedriličara se održava u **avgustu**, Golipcu, u Jedriličarskom centru, gde će se za vreme kampa održati više stručnih tribina.

Detaljnije na telefon saveza **011/ 2628-787**.

KOŠARKAŠKI SAVEZ SRBIJE

Košarkaški savez predstavlja ozbiljnu organizaciju, koja je formirala svoju trenersku školu na kojoj pokušava da odškoluje profil trenera koji odgovara zahtevima koje postavlja savez. Od stručnih skupova koje organizuje savez izdvojićemo:

- "Košarkaška klinika" stručni skup, koji se tradicionalno održava krajem **avgusta i početkom septembra**.

- seminar za sudije, Beograd, N. Sad, Niš, septembar mesec.

- sva edukacija u savezu ide preko Škole za trenere koje je sam savez formirao.

Detaljnije na telefon saveza **011/3400-811**

SRPSKA TRIATLONSKA UNIJA

Triatlon je jako naporan multi-disciplinarni sport koji je sve popularniji, i koji kod nas postaje popularan, kako rekreativno tako i takmičarski. Unija će **juna meseca** prirediti seminar za sudije i trenere za vreme kampa.

Detaljnije na **telefon 011/303-5077**

DŽUDO SAVEZ SRBIJE

Svakako uz boks, najpopularniji i najatraktivniji borilački olimpijski sport, koji je jako rasprostranjen po čitavom Svetu. I mi smo nacija koja ima tradiciju dobrih džudista, koji su na velikim takmičenjima osvajali medalje. Danas savez ima stručne i kompetentne operativce koji su svoje obrazovanje sticali na najprestižnijoj ustanovi za edukaciju u sportu, na Balkanu, Fakultetu sporta i fizičkog vaspitanja u Beogradu, a stručno su se usavršavali u inostranstvu. Kao potvrda kvalitetnog rada i visoke kompetencije ljudi iz saveza, posebno profesora Dragana Atanasova, iz Evropske džudo federacije je stigla saglasnost da se oktobra meseca 2006. godine u Beogradu održi ekipno prvenstvo Evrope, a maja meseca 2007. pojedinačno prvenstvo Evrope.

Savez je već početkom godine održao stručni skup koji je bio posvećen trenerima i njihovom usavršavanju, **a juna meseca u Karatašu će se u okviru kampa održati stručne tribine.**

Detaljnije na telefon u savezu **011/ 2626-763**

TEKVONDO ASOCIJACIJA SRBIJE

Olimpijski sport, koji je kod nas, donosio medalje sa Evropskih takmičenja, odlično organizovan, ambiciozan u ovoj godini, najavljuje sledeće edukativne skupove:

Trenerski seminar - JUL 2007.

Mesto realizacije: Beograd

Sudijski seminar - jul 2007.

Mesto realizacije: Beograd

Detaljnije: **011/329-31-59, www.tas.org.yu**

GOLF SAVEZ SRBIJE

Predivni tereni u prirodi, zanimljiva sportska delatnost, koja sve više zaokuplja pažnju ljubitelja sporta u Srbiji, organizuje:

Seminar (školoavanje sudija i trenera)

Vreme realizacije: 8 - 14 maja 2007

Mesto realizacije: Beograd

Detaljnije: **011/35-51-245**

PAINTBALL SAVEZ SRBIJE

Seminar će se održati u Beogradu krajem proleća na terenima kojim raspolaže Peintbol Savez Srbije (sredina aprila - tačan datum naknadno objaviti)

Detaljnije: **063/77-90-001**

KUGLAŠKI SAVEZ SRBIJE

Kuglanje je u poslednje vreme naš najtrofejniji sport, a naši sportisti nastupaju i za timove iz inostranstva. Redovna edukacija je deo programskih aktivnosti ovog dobro organizovanog saveza: Seminar za trenere

Vreme realizacije: avgust 2007.

Mesto realizacije: Subotica, Vrbas.

Seminar za sudije

Vreme realizacije: april, jul, oktobar 2007.

Realizacija programa odvija se u Beogradu.

Detaljnije na: 011/264-57-80

SAVEZ ZA SINHRONO I UMETNIČKO PLIVANJE SRBIJE

Obezbeđivanje uslova za razvoj vrhunskog sportskog stvaralaštva je cilj svakog saveza, a kao sastavni deo svega toga je i organizovanje seminara kao najtransparentnijeg vida edukacije u savezima. Zato Vam se savez predstavlja sa sledeći aktivnostima iz oblasti edukacije: SEMINARI

Vreme početka realizacije: APRIL 2007

Vreme završetka: novembar 2007 (nastavak saradnje sa Ruskom federacijom i u 2008. godini).

Aktivnosti po mesecima

Kamp sa Tatjanom Khajtzer (februar, jun, avgust)

Seminar, predavač: Dženifer Grej (novembar)

Observer na takmičenjima (mart, april, Beograd)

prvi kamp, jun 2007 - Knjaževac

drugi kamp, avgust 2007 - Omladinski sportski centar "Đerdap"

Seminar - septembar 2007 - Beograd, Svečana sala Starog DIF-a i bazen po potrebi

Detaljnije: 011/26-82-952

KORFBOL SAVEZ SRBIJE

Organizacija međunarodnog seminara za trenere i sudije

Jun / avgust 2007.

Mesto: Beograd ili „Đerdap“ Kladovo - Karataš

Detaljnije: 011/32-940-74

Koliko god da je materijalna situacija u našem sportu složena, savezi uspeavaju da odvoje deo sredstava i energije za organizovanje stručnih skupova, da na iste dovedu **poznata imena iz sportske struke i nauke**.

U 2006. godini od svih održanih **skupova** izdvojili smo samo jedan, koji po našem skromnom mišljenju, zadovoljio osnovne standarde, koji je **odlično organizovan**, a nivo predavača i sama predavanja su naišla **na izuzetan odjek u javnosti**, to je:

Seminari za **PRO LICENCU** Fudbalskog saveza Srbije, koji su ugostili veliki broj **odličnih predavača** (Zakeroni...)

Od **naučnih skupova** izdvojićemo skup organizovan decembra meseca u organizaciji **Fakulteta za sport i fizičko vaspitanje**, koji je bio **odlično organizovan i odlično posećen**, sa temom "**Funkcionalna dijagnostika u sportu**".

Od klubova, u kojima se **stručno i kompetentno** radi, koji ne žale novac i vreme kako bi se **stručno usavršavali**, koji je ove godine organizovao **odlične manifestacije**, izdvajamo klub za ritmičko-sportsku gimnastiku "**Ritam**". Kao klub su organizovali gostovanje u više navrata **stručnjaka** iz Bugarske, time sticali **nova saznanja**, razmenjivali **iskustva**, a sve to je postala **redovna praksa** u radu sa mladim ritmičarkama. Ovakav primer treba da bude **podsticaj i za druge klubove**. U želji da vam omogućimo kontakt sa klubom, navodimo vam telefon profesorke Milene Reljin koja je direktor i trener u klubu 064/110-50-87

Elektronski mediji koji su, **posebnu pažnju posvećivali obrazovanju u sportu i stručnom usavršavanju**, sa te strane učinili da se glas sportske struke i nauke daleko čuje su pre svih:

- **SPORTSKI ŽURNAL**

- **1 PROGRAM RADIO BEOGRADA, emisija SPORTSKI ŽURNAL**



SPORTSKI ŽURNAL je **apsolutni lider u sportskom informisanju, najpopularniji** sportski dnevni list u zemlji, novina koja je ispratila sve edukativne događaje, **na vreme i pravovremeno** informisala sve one koji su bili zainteresovani za **stručnu sportsku problematiku**.



1 PROGRAM RADIO BEOGRADA, emisija "Sportski žurnal" 15:30h – 16:00h 95,3 88,9 MHz
Radio Beograd prvi program je svakako najozbiljniji medij koji predstavlja ne samo **kvalitet**, već i **tradiciju**. Generacije su odrastale slušajući **pregršt emisija** koje su bile i ostale "prozor u Svet". **Doajeni sportskog novinarstva** uređuju i vode "**Sportski žurnal**", a svi mi svakodnevno prepoznajemo glasove **Miroslava Nešića, Milana Bigovića, Vlada Radičevića, Stevana Kovačevića, Slobodana Maletića i Dejana Nikolića**, koji su nas **iscrpno obaveštavali** o svim stručnim skupovima i koji će nas i dalje informisati o svim sportskim stručnim dešavanjima u našoj zemlji. U prilog ovome **radio Beograd 1. program** je pokrenuo emisiju pod nazivom "**Sportski**

mikrofon", koja se emituje **subotom od 19:30h do 22:00h**, koju uređuju i vode **Olivera Radić i Miroslav Nešić**.

ABC fitness education 064/168-69-45, sve o fitnessu, fizičkoj pripremi, periodizaciji, rehabilitaciji, revitalizaciji, oporavku...



SuperGym je **vrhunski trenažni centar** koji se svojom opremljenošću i **najsavremenijim metodama treninga** daleko ističe od ostalih fitness centara. Klub se nalazi u beogradskom naselju "Golf" i po koncepciji i programu se razlikuje od drugih fitness klubova. To je trening klub specifično opremljen za **individualne i vođene treninge** sa najpristupačnijim cenama u gradu i instruktorima koji su **vrhunski stručnjaci** iz oblasti kondicione pripreme i fitnessa sa diplomom fakulteta za sport (DIF) i višom fizioterapeutskom školom. Klub je prilagođen da zadovolji i **najzahtevnije potrebe klijenata** nudeći sprave u izradi firme **PowerFit** specifično izrađene za vežbanje svih grupa mišića. Svojom jedinstvenom koncepcijom klub obraća posebnu pažnju na **individualne potrebe** svojih klijenata nudeći **kompletne programe vežbanja, ishrane i dodatnih aktivnosti** kako bi svojim vežbačima pružio **najpotpuniji program treninga** i rada za **postizanje vrhunskih rezultata** u sportskom i rekreativnom vežbanju. Ugodno opremljen klub smešten u **prijatnom prostoru** i **veliko članstvo najbolje govore o profesionalnosti SuperGym-a i kvalitetu usluge koju nudimo**.

Klub se nalazi na adresi **Blagoja Parovica 25, na Banovom Brdu** a sve detaljnije informacije možete dobiti izlaskom na sajt kluba na adresi **www.supergym.org**



www.pronetstudio.com

ProNetStudio je elitni dizajn centar lociran na adresi **www.pronetstudio.com**, opremljen najsavremenijom opremom za **dizajn vrhunskih web prezentacija, prezentacija na CDu, dizajn publikacija, tehničku obradu publikacija, dizajn logoa, dizajn vizit karti, wallpapera, flajera i izradu ostalih najsavremenijih dizajnerskih rešenja**.

Samo deo bogatog portfolia **ProNetStudio** dizajn centra obuhvata redovno održavanje sajtova **Sportskog saveza Srbije**, Dizajn i izrada sajtova **Kajakaškog saveza Srbije** kao i sajtova **Evropskog prvenstva u Kajaku** ispod 23 godine, dizajn i razvoj sajtva **SuperGym**, kao i nekoliko sajtova **Američkih klijenata**. **ProNetStudio** je takođe odgovoran i za dizajn **novog logoa SSS** a možemo se pohvaliti i uspešnom izradom **CD prezentacije Evropskog prvenstva u kajaku**. Najnovije **publikacije SSS** objavljene u 2007. godini (Sport 2007, Bilten Sportskog saveza Srbije, Kategorizacija Sportista za 2006. godinu kao i Stručni skupovi u oblasti sporta u 2007. godini) krasi dizajn i tehnička obrada **ProNetStudio** dizajn centra.

Svi zainteresovani za usluge **ProNetStudio** dizajn centra sve detaljnije informacije mogu dobiti na adresi **www.pronetstudio.com**